

500余本“红本本”暖了百姓心

兴安县纪委监委聚焦民生堵点强监督，助力“12345”热线工单办理提质增效

本报讯（记者文新军 通讯员宋文娟）“我们终于拿到房产证了，多年的心病总算解决了！”近日，兴安县文化新城小区的住户黄某对县纪委监委回访人员激动地说道。像黄某一样，截至目前，该小区已有500余户居民拿到了他们期盼多年的不动产权证。

文化新城小区居民的不动产权证得以顺利办理，离不开兴安县纪委监委对民生热线的强力监督。此前，黄某通过“12345”政务服务便民热线多次反映自己购买多年的房子一直无法办理不动产权证，严重影响到自家孩子上学、生产经营等。兴安县纪委监

委对该重复工单进行督办核实时，发现该县自然资源局早在2022年便可依据上级部门相关政策解决此类历史遗留问题，但因种种原因迟迟未推动该项工作。

针对该问题，兴安县纪委监委督促县自然资源局立行立改，及时为群众解决“办证难”问题。在县纪委监委的监督推动下，兴安县自然资源局积极作为，并要求单位内部室加强沟通联系，对办证业务进行统一会审，不断优化办证工作流程、缩短办事时限。截至目前，已为文化新城小区办理不动产权证书500余本。

12345政务服务便民热线是群众反映

诉求的重要渠道，是党和政府感知社情民意的重要窗口。去年以来，兴安县纪委监委聚焦热线中群众反映强烈且久拖未办的问题，开展“跟进式”“嵌入式”监督检查，督促解决一批群众关切的“老大难”问题。

该县纪委监委坚持将监督关口“前移”，紧盯承办标准、办结时限、回访结果，对热线工单办理情况，特别是重复件、延期件、超期未结件、回复不满意件开展专项监督。通过每月对热线工单办理数量、问题类型、办理时长和满意度等情况进行分析研判，重点对超期办理、群众

不满意等相关重点件发函督办，对重复投诉件上门跟踪督办，确保热线办理高质高效。2024年，共挂牌督办工单79件，推动解决群众急难愁盼问题16个。

同时，该县纪委监委督促相关职能部门及时向县纪委监委报告12345政务服务便民热线办理工作中发现的问题线索和具体处置情况，对苗头性、倾向性问题线索做到早发现、早提醒、早处理。2024年，共筛选出问题工单139条，查办政务服务过程中暴露出的久拖不决、敷衍应付、推诿扯皮等问题线索24条，运用“四种形态”处理31人，其中给予党纪政务处分14人。

发展新格局。凤凰镇棕树园村以讲好红军长征途经该村的廉洁和纪律故事为载体，大力开展移风易俗活动，以村规民约培育新风尚，用“红色阵地”激发新活力，通过选树典型树牢新榜样，推动乡村焕发文明新气象。

此外，该县纪委监委把“红廉”文化建设融入生态文旅、党员教育等，充分发挥“廉洁+红色”的聚合效应，创新推出以“一带三区十八红廉品牌”为核心的“湘江红”廉洁文化示范带，倾力打造“纪念园+三大渡口+湘桂古道”等红色教育教学点18个、精品研学路线5条，让党员干部在“红廉旅”融合中传承党的廉洁基因。

的光荣传统和廉洁家风，让廉洁齐家成为家庭建设“主旋律”。

此外，该县还利用融媒体、微信视频号、公众号等载体，推送权威报道、反面案例、解读文章等，推动该县清廉家庭建设氛围日益浓厚。随着清廉家风建设活动的深入推进，“家风家教大巡讲”、“清廉家风大巡讲”、家庭家风家教故事分享会、晒晒我的家风家训等活动在全县党政机关、企事业单位蓬勃开展。同时，还充分发挥先进典型的模范引领作用，评选出“好婆婆”58名、“好媳妇”63名、“好邻居”57名，推动清廉家风文化浸润人心、化风成行，飞入百姓千万家。

观看警示教育片 80场次 320余人次。

据悉，组织召开党风廉政建设工作会议和观看警示教育片，是该市纪委监委加强党风廉政建设和反腐败工作的重要举措之一。通过这一系列活动，旨在教育引导全市广大党员干部增强廉洁意识，筑牢思想防线，以更加坚定的信念、更加务实的作风，投身到新一年的工作中去。

本报讯（记者文新军 通讯员赖依枫）近年来，全州县纪委监委赓续红色血脉，立足监督职责守护红色沃土，因地制宜深入挖掘地方丰富的红色资源，持续加强新时代廉洁文化建设，把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好，为纵深推进全面从严治党营造崇廉拒腐、崇德向善的社会风尚。

针对全县开发建设的红色重大项目较多的情况，该县纪委监委组建监督检查工作组

灵活运用会议监督、明察暗访、专项监督等方式，对辖区内项目建设进展情况进行清单式督查、点穴式研判、销号式整改，以强有力的服务保障重大项目建设顺利推进。

红色资源是最宝贵的精神财富，红色文化是理想信念教育、爱国主义教育、革命传统教育的“活教材”。该县纪委监委挖掘当地“红色根脉”，将“一杆秤”“红军军需处长”“红军守墓人”等“红廉”相融的“活教材”创作成《一杆十六两秤》《狮子

桥寄养红军娃》等红廉文艺作品进行宣讲巡演，推动新时代廉洁文化建设融入日常、浸润心灵。

该县纪委监委立足区域特色，因地制宜指导各乡镇打造“红廉阵地”。如枧塘镇将葡萄现代特色农业示范区绿色产业资源与红军长征湘江战役屏山渡口、思源民俗博物馆等红色文化和古色文化相融合，打造枧塘“红古绿”旅游精品路线，构建全镇“农文旅”高质量

全州：用好红色资源 厚植清风正气

本报讯（通讯员蒋小星）“我们家始终坚守着团结友爱、互敬互信的原则，我和妻子一直互相鼓励、相互扶持，才有了今天的好日子……”这是前不久全州县妇联在毛竹山村举办“最美家庭”故事分享会上，获得2023年全国“最美家庭”称号的男主人王德利用朴实的话语讲述他温暖和睦、令人称羡的家庭。

近年来，全州县纪委监委坚持将家风建设作为廉洁文化建设的重要内容，通过

组织领导干部和家属同接受“红色”熏陶、同上家风专题党课、同看一部警示教育片等系列“家庭助廉”活动，开展廉洁家访、发放家庭助廉倡议书、组织红色家风主题党日活动等，持续深化家风家教建设，不断激活家庭“廉动力”，筑牢家庭“廉根基”，切实以廉洁家风涵养党风政风。

为推动清廉家风建设深入人心，该县依托本地丰富的阵地资源和红色资源，组

织广大干部及家属到全县家风家教教育基地、燕窝楼、红军长征湘江战役纪念园等家风教育基地和红色教育基地，开展实地廉政教育和“重温红色记忆传承廉洁家风”等主题党日活动，邀请专家学者、先进典型、参战老兵分享清廉家风故事，讲述红廉情景党课，发挥榜样带头作用，教育引导广大党员干部树立“节俭当崇”“惩恶肃贪”“克己奉公”的廉政理念，继承和发扬革命先辈

全州：弘扬清廉家风 筑牢家庭廉洁根基

本报讯（通讯员蒋小星）“我们家始终坚守着团结友爱、互敬互信的原则，我和妻子一直互相鼓励、相互扶持，才有了今天的好日子……”这是前不久全州县妇联在毛竹山村举办“最美家庭”故事分享会上，获得2023年全国“最美家庭”称号的男主人王德利用朴实的话语讲述他温暖和睦、令人称羡的家庭。

近年来，全州县纪委监委坚持将家风建设作为廉洁文化建设的重要内容，通过

在全市范围内掀起了一股正风肃纪的热潮。为增强警示教育的针对性和实效性，该市纪委监委选取本地典型违纪违法案件拍摄警示教育片，通过组织观看警示教育片，推

动广大党员干部直面违纪违法人员的堕落轨迹和沉痛忏悔，深刻认识到腐败行为对个人、家庭和社会造成的严重危害，起到强烈地警醒作用。截至目前，该市共组织

荔浦：强化警示教育 筑牢拒腐防变防线

本报讯（通讯员刘斌杨）近日，荔浦市纪委监委向各乡镇党委、市直各单位党组织发布通知，要求召开党风廉政建设工作会议，并组织全体干部职工观看警示教育片，

在全市范围内掀起了一股正风肃纪的热潮。为增强警示教育的针对性和实效性，该市纪委监委选取本地典型违纪违法案件拍摄警示教育片，通过组织观看警示教育片，推

动广大党员干部直面违纪违法人员的堕落轨迹和沉痛忏悔，深刻认识到腐败行为对个人、家庭和社会造成的严重危害，起到强烈地警醒作用。截至目前，该市共组织

观看警示教育片 80场次 320余人次。

据悉，组织召开党风廉政建设工作会议和观看警示教育片，是该市纪委监委加强党风廉政建设和反腐败工作的重要举措之一。通过这一系列活动，旨在教育引导全市广大党员干部增强廉洁意识，筑牢思想防线，以更加坚定的信念、更加务实的作风，投身到新一年的工作中去。

近年来，荔浦市纪委监委坚持用好“深学习、实调研、抓落实”的工作方法，领导班子带头深入一线、走进群众，积极开展走访调研，全面掌握基层一线情况，以强有力的调研监督推动解决工作难点、堵点。

在开展调研监督工作中，该市纪委监委领导班子成员带队深入各职能部门及各乡镇、村屯，对照调研监督工作清单，综合运用座谈访谈、实地查看、查阅台账资料等方式，面对面访民意、听民情、解民忧。截至目前，共走访群众150余人次，收集意见建议30余条。

针对调研监督中发现的问题，该市纪委监委召开调研监督联席会，认真分析梳理总结，形成问题清单、责任清单、督办清单，通过制发提醒函、纪检监察建议书等方式，督促相关部门“点题整治”，做到问题不解决不放过，解决不彻底不放过。截至目前，共推动相关部门整改问题15个，完善村级重大事务“四议两公开”等制度5项。

今年来，荔浦市纪委监委坚持用好“深学习、实调研、抓落实”的工作方法，领导班子带头深入一线、走进群众，积极开展走访调研，全面掌握基层一线情况，以强有力的调研监督推动解决工作难点、堵点。

在开展调研监督工作中，该市纪委监委领导班子成员带队深入各职能部门及各乡镇、村屯，对照调研监督工作清单，综合运用座谈访谈、实地查看、查阅台账资料等方式，面对面访民意、听民情、解民忧。截至目前，共走访群众150余人次，收集意见建议30余条。

针对调研监督中发现的问题，该市纪委监委召开调研监督联席会，认真分析梳理总结，形成问题清单、责任清单、督办清单，通过制发提醒函、纪检监察建议书等方式，督促相关部门“点题整治”，做到问题不解决不放过，解决不彻底不放过。截至目前，共推动相关部门整改问题15个，完善村级重大事务“四议两公开”等制度5项。

今年来，荔浦市纪委监委坚持用好“深学习、实调研、抓落实”的工作方法，领导班子带头深入一线、走进群众，积极开展走访调研，全面掌握基层一线情况，以强有力的调研监督推动